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«Занимательные игры с прищепками для детей дошкольного возраста». 
Игры с прищепками развивают мелкую моторику рук. А мелкая моторика – это основа для развития речи, памяти, мышления. Такие игры знакомят детей с окружающим миром, развивают чувство ритма, логическое мышление и конечно же речь. С помощью дидактических игр с прищепками можно изучать цвета, счет, алфавит, профессии, времена года, транспорт и многое другое. Обычные бельевые прищепки это превосходное развивающие пособие для детей. В начале стоит ребенка научить прищеплять прищепки, потом постепенно добавлять игровые элементы. 
 В возрасте, 3-4 года можно играя выучить цвета; 
 4-5 лет при помощи игр с прищепками можно изучить профессии, времена года, домашних и диких животных и др;
  5-6 лет, с помощью таких игр легче запомнить счет и алфавит. 
Приведу примеры некоторых игр с прищепками, которые можно проводить с детьми дошкольного возраста.
Сначала можно прицепить прищепки к одежде ребенка и попросить его снять их. Далее предлагаем детям вырезанные из цветного картона различные заготовки ежика, солнышка, ёлочки и др., а ребёнок по цвету выбирает прищепки и прикрепляет их к шаблону. Игра «Большая стирка» обучает детей бытовым навыкам. На натянутую веревку ребёнок прикрепляет кукольную одежду, платочки прищепками, сопровождая эти действия стихотворным текстом.
[bookmark: _GoBack] Превращение прищепок может быть бесконечным: человечек, клоун, буквы, собачка, зайка, лошадка, клоун, гусеница, кактус, расчёска, динозаврик и др. Играя с ребенком, не забывайте сопровождать все свои действия речью. Вы можете придумать самые разные истории и рассказать их вместе с вашими детьми. Сюжеты игр с прищепками могут быть самыми разнообразными. Ребенок должен иметь возможность творить - «рисовать» картину из составленных с помощью прищепок картинок. Такие игры вызывают у детей большой интерес и способствуют обогащению их бытового и практического опыта. 
Чем больше ребёнок ощупывает, обследует предметы, тем меньше вероятность возникновения у него проблем с речью. 
Главная цель использования прищепок в игре - это развитие тонких движений пальчиков, что благотворно влияет на речевую активность ребёнка. Играйте на здоровье! 
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